Kindersicherheit: Pferdevilla ausgezeichnet
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Damit Kinder bei Abenteuern auf Bauern- und Pferdehöfen sicher sind, wurden einheitliche Standards erarbeitet. Foto: Schwarzwälder-Bote

Gechingen/Stuttgart - Der Minister für Ländlichen Raum, Ernährung und Verbraucherschutz, Rudolf Köberle, überreichte auf dem Landwirtschaftlichen Hauptfest in Bad Cannstatt zusammen mit dem Vorstandsvorsitzenden Hans Götz von der landwirtschaftlichen Berufsgenossenschaft ein Gütesiegel. Sonja und Andreas Schmid aus Gechingen nahmen dieses für ihren landwirtschaftlichen Betrieb und die Aktivstall-Anlage Pferdevilla entgegen.

Am Stall der Familie Schmid hängt seit einigen Tagen die Plakette "Kinder sicher und gesund auf dem Bauernhof". Seit 2005 führt die Landwirtschaftliche Berufsgenossenschaft (LBG) Baden-Württemberg die Aktion durch. Hintergrund sind etwa 1000 Unfälle mit Kindern, die jährlich in Deutschland der LBG gemeldet werden. Allein in Baden-Württemberg passieren jedes Jahr laut Genossenschaft rund 200 Unfälle mit Kindern.

Unfälle mit Kindern verringert

Ziel ist es, die besondere Gefährdung von Jungen und Mädchen auf dem Abenteuerspielplatz Bauernhof und bei der Mithilfe in der Landwirtschaft stärker ins Bewusstsein der Menschen zu rücken. Zusammen mit der Schweizer Beratungsstelle für Unfallverhütung in der Landwirtschaft und der Österreichischen Sozialversicherungsanstalt der Bauern hat die Berufsgenossenschaft eine umfangreiche Checkliste mit Prüfkriterien entwickelt, anhand derer sich Betriebe freiwillig auf ihre Kindersicherheit prüfen lassen können. Durch die Aktion wurden seit 2005 Unfälle mit Kindern unter 14 Jahren bereits um 40 Prozent verringert.

Da Familie Schmid unter anderem auch Übernachtungen für Schulklassen im Rahmen von "Plenum Lernort Bauernhof" anbietet, unternahm das Gechinger Ehepaar besonders große Bemühungen, um gemeinsam mit dem technischen Außendienst der LBG Gefahren für die kleinen Hofbesucher zu erkennen sowie den Hof kindgerecht zu gestalten.

Dies ist erfolgreich gelungen. Die Pferdevilla wurde von der Landwirtschaftlichen Berufsgenossenschaft Baden-Württemberg geprüft und hat die Vorschriften und Auflagen vorbildlich erfüllt. Die Anstrengungen wurden durch Köberle belohnt: "Die Auszeichnung ist ein echtes Qualitätssiegel für mehr Kindersicherheit auf dem Bauernhof."
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