Gechingen - Fünf Sterne für Pferde-Sport-Hotel
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Die Pferdevilla in Gechingen, eine Aktivstall-Anlage für Pensionspferde, wurde von der Laufstall-Arbeitsgemeinschaft e(LAG) mit fünf Sternen, der höchstmöglichen Bewertung, ausgezeichnet. Symbolbild: Archiv 
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Gechingen - Wer möchte nicht gerne in einem Fünf-Sterne-Hotel untergebracht sein. Ob Mensch oder Tier. Die Gechinger Pferdevilla von Sonja und Andreas Schmid wurde nun von der Laufstall-Arbeitsgemeinschaft (LAG) mit fünf Sternen ausgezeichnet und darf den Titel »Pferde-Sport-Hotel« führen. 

Die Aktivstallanlage für Pensionspferde des Ehepaars Schmid zeichnet sich aber nicht durch goldene Wasserhähne und Zimmerservice mit Kaviar und Champagner aus. »Artgerechte Tierhaltung in allen Bereichen fördern«, ist das oberste Ziel der LAG, die 1989 ins Leben gerufen wurde. 

Die Zertifizierung soll eine Verbesserung der Pferdehaltung erreichen und den Besitzern der Tiere die Auswahl eines Stalls für die Unterbringung ihrer Vierbeiner erleichtern. Die Auszeichnung mit fünf Sternen, ist die höchstmögliche und erfolgt nach strengen Kriterien, die bei einer gründlichen Stallinspektion von ausgebildeten LAG-Inspekteuren überprüft werden. 

Alle zwei Jahre Kontrollen 

Stallklima, Hygiene, Futtervielfalt und –qualität, Weidegangmöglichkeiten, täglicher Auslauf, Ruheraum für die Pferde gehören zu den begutachteten Faktoren. Alle zwei Jahre werden die LAG-prämierten Betriebe erneut unter die Lupe genommen und überprüft, ob das Zertifikat und gegebenenfalls ihre Sterne erneuert werden. 

Die LAG-Plakette ist nicht die erste Auszeichnung, die die Pferdevilla in Gechingen für artgerechte Tierhaltung in der Aktivstall-Anlage erhielt. Der Betrieb wurde bereits durch die Deutsche Reiterliche Vereinigung und den Hannoveraner Verband mehrfach ausgezeichnet. 

Von Annette Selter-Gehring                                                    13.10.2009
